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У сучасному світі, поряд із стрімким розвитком технічного прогресу, 

спостерігається зростання потужностей різноманітних технічних приладів та 

електронних засобів усередині приміщень і будівель, а також збільшується 

кількість джерел зовнішніх електромагнітних навантажень з різними частотами 

випромінювання. Таке нестабільне становище вимагає пошуку нових підходів до 

захисту людей від електромагнітних полів та випромінювань широкогочастотного 

діапазону та різних амплітуд [1]. Відповідно до наведеного тезису, окрім 

спеціальних характеристик [2-4], актуальним є питання визначення їх стійкості до 

дії вогню в момент пожежі. Враховуючи, що в рідких сумішах для екранування 

електромагнітних полів, в якості зв’язуючої речовини використовуються, окрім 

ксерогелей і геополімерів [5, 6], й органічні зв’язуючі на основі епоксидних смол 

та інших [7-9], в даній роботі було визначено групу горючості водно-дисперсійної 

основи інтумісцентного типу. У якості водно-дисперсійної основи 

використовували дисперсію СНР 506 (CH-Polymers Oy Finland), наповненої 

поліфосфатом амонію, пентаеритритом і меламіном. 

Композицію наносили на дерев’яні зразки розмірами 30х60х150 мм 

товщинами 0,5 і 1 мм, позначення на рис., відповідно, 2 і 1. Визначення групи 

горючості проводили на установці ОТМ за ГОСТ 12.1.044. Під час проведення 
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випробувань фіксували максимальний приріст температури газоподібних 

продуктів горіння та втрату маси зразків. 

 
Рис. 1 Динаміка зміни температури димових газів від часу випробувань 

 

Як видно з рисунка, при товщині покриття 0,5 мм температура димових газів 

перевищує значення критичної в діапазоні 80-110 сек і 250-265 сек, втрата маси 

становить 5,1 %. При товщині покриття 1 мм, на кривій зміни температури 

димових газів не помічено перевищень значень критичної температури, при 

цьому, втрата маси зразків не більше 2,21%. Враховуючи отримані дані, водно-

дисперсійну основу інтумісцентного типу сумішей для екранування 

електромагнітних полів можна класифікувати як важкогорючу та важкозаймисту 

при мінімальному значенні плівки покриття більше за 0,5 мм.  
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